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    Katowice, dnia 6 grudnia 2007 r.

                                                                                       Szanowna Pani

                                                                                       Jolanta Rynkiewicz - Kotwasińska

                                                                                       Dyrektor

                                                                                       Domu Kultury

                                                                                       Gostyń

Wystąpienie pokontrolne

           Inspektorzy Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach przeprowadzili w dniach od 1 października do 5 października 2007 r. kontrolę problemową gospodarki finansowej Domu Kultury w Gostyni, za okres od 1 stycznia 2005 r. do 31 grudnia 2006 r.
            Ustalenia kontroli zawarte zostały w protokole kontroli podpisanym w dniu 
8 października 2007 r., którego jeden egzemplarz pozostawiono w jednostce kontrolowanej.

            Poniżej przedstawiam poszczególne nieprawidłowości, wskazując wnioski zmierzające do ich usunięcia i usprawnienia badanej działalności oraz osoby odpowiedzialne za nieprawidłowe wykonywanie czynności służbowych, stosownie do treści art. 9 ustawy 
z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.).

W zakresie przepisów wewnętrznych:
· Zaniechanie określenia w przepisach wewnętrznych określających przyjęte zasady (politykę) rachunkowości instytucji, roku obrotowego i wchodzących w jego skład okresów sprawozdawczych. Powyższe było niezgodne z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.). Politykę rachunkowości ustalono Zarządzeniem Dyrektora  z  2000 roku w sprawie planu kont dla instytucji kultury i zasad prowadzenia ksiąg rachunkowych w Domu Kultury 
w Gostyni.
Do obowiązków Głównego Księgowego, stosownie do postanowień art. 35 ust. 6 ustawy 
z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 
z późn. zm.) i art. 45 ust. 6 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) należało opracowanie przepisów wewnętrznych 
w zakresie rachunkowości. 

Powyższe wskazuje na odpowiedzialność tej osoby za wymienioną nieprawidłowość.



Wniosek nr 1 

Uzupełnić przepisy wewnętrzne regulujące politykę rachunkowości instytucji kultury o elementy wymagane przepisem art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 
29 września 1994 roku o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 
z późn. zm.).
W zakresie księgowości i rachunkowości:
· Zaniechanie żądania od osób pobierających wynagrodzenia z tytułu umów cywilnoprawnych, potwierdzania ich odbioru na listach wypłat. Działanie takie było niezgodne z Zarządzeniem Dyrektora Domu Kultury w Gostyni z 2000 r. w sprawie planu kont dla instytucji kultury i zasad prowadzenia ksiąg rachunkowych w Domu Kultury w Gostyni, w myśl którego dowód księgowy powinien zawierać m.in. podpis wystawcy dowodu oraz osoby, której wydano lub od której przyjęto składniki majątkowe. Powyższe dotyczyło list wypłat ze stycznia oraz maja 2006 r.
Za zadania związane z prawidłową gospodarką kasową odpowiadał kasjer. Bezpośredni nadzór nad pracownikiem sprawowała Główna Księgowa Domu Kultury w Gostyni.
Powyższe wskazuje na odpowiedzialność tych osób za wymienioną nieprawidłowość.


Wniosek nr 2
Wzmocnić nadzór nad pracownikiem prowadzącym obsługę kasową 
w zakresie wypłat gotówki z kasy, stosownie do postanowień Zarządzenia Dyrektora Domu Kultury w Gostyni z 2000 r. w sprawie planu kont dla instytucji kultury i zasad prowadzenia ksiąg rachunkowych w Domu Kultury 
w Gostyni, mając na uwadze przepis art. 47 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. 
o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).
W zakresie przychodów instytucji kultury:
· Zaniechanie określenia wysokości czynszu w umowach najmu zawartych w latach 2005 
i 2006 dotyczących wynajmowania sal w Domu Kultury na imprezy okolicznościowe. Powyższe naruszało przepis art. 659 § 1 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (Dz. U. Nr 16, poz. 93 z późn. zm.). 
Wysokość czynszu w fakturach wystawianych za usługę najmu, wynikała z ustalonego przez Dyrektora Domu Kultury cennika odpłatności obowiązującego w danym okresie za wynajem tych pomieszczeń.
Umowy najmu w imieniu Domu Kultury w Gostyni zawarła p. Jolanta Rynkiewicz 
– Kotwasińska – Dyrektor Domu Kultury w Gostyni, co wskazuje na odpowiedzialność tej osoby za wymienioną nieprawidłowość.
Stosownie do treści art. 9 ust. 3 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.), sprawozdanie o sposobie realizacji wniosku pokontrolnego należy przedłożyć Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.


Do wniosków zawartych w wystąpieniu pokontrolnym przysługuje prawo zgłoszenia zastrzeżeń w zakresie wymienionym w art. 9 ust. 4 ustawy z dnia 7 października 1992 r. 
o regionalnych izbach obrachunkowych. Zastrzeżenia można wnosić do Kolegium tutejszej Izby, w terminie 14 dni od daty otrzymania wystąpienia pokontrolnego.
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